OKUMA ANLAMA TURKCE

Altin Yumurtlayan Tavuk

Bir varmis, bir yokmus. Bir kylinin bir ta-
vugu varmis. Kéylu bu tavugu cok severmis,
Tavuk da ona her gin bir yumurta yapar-
mis. Ama bu yumurtalarin ilging bir ézelligi

varmis. Yumurtalar altindanmis. Kéyla her
gun ktmesten aldigi altin yumurtay sehre
goturur, kuyumcuda satarmis. Yoksul kéyld

9idere|< zengihle$mege baslamis. Zenginle$ti|<c;e

huyu degi$igor‘mus Gereksiz yere para har-
camaya, ihtiyaci olmayan seyler almaya bas-
lamis. Liks icinde yasamaya alistigindan bir stire sonra para yetersiz gelmeye
baslamis. Artik daha fazla parasi olsun istiyormus. Kimese gittiginde, tavugu
eskisi kadar sevip oksamiyor, ona verdigi altin yumurtalar icin minnet duymu-
yormus. Zamanla tavugun karninda bir hazine sakladigina inanmaya baslamss.
Eger tavugun karnini keserse bu hazineye ulasacagini, émri boyunca krallar
gibi yasayacagini dustnuyormus. Tavuk kéylinin kétd niyetini anlayp kacmaya
baslamis. Ama kéylu hazineye ulasmay kafasina koymus. Yakaladigi gibi kesmis
tavugu. Acele ile karnini agmis, Merakla icine bakmis, bir de ne gorsin? Ta-
vugun karninda ne altin var, ne de hazine. Ac gozluluk yaptigr ancak o za-
man aklina gelmis. Ama artik is isten gecmis,

SORULAR

1) Yumurtalarin ilging ozelligi nedir? | 4) "Zengin” kelimesinin zit anlam-
lisi asagidakilerden hangisidir?
A. fakir B. para
2) Zenginlesen ksylu nasil davran- C. varlikl

maya baslamis?

5) Asagidakilerden hangisi “yu-

murta’ sozcugunun son hecesi
3) Kaylu zamanla neye inanmaya ile baslar?

baslamis? A. tarla B. tavuk

C. horoz




KESIRLER

MATEMATIK

ZAsogldoki sekillerden iki es parcaya ayrilmis olanlari isaretleyelim.
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ZAsogldoki sekillerin ceyregini boyayalim,
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Asagidaki gorsellerin altina "butin, yarim, cegrek ifadelerinden uygun

olanini yazalim.
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Asagidaki g?(or‘seller‘m ne kadarinin bogondlglnl yarim, ceyrek, ta

ifadelerini kullanarak yazalim.




KESIRLER

MATEMATIK

ZAsogldoki yarim ve ¢eyreklerin kac butun olusturduklarini yazalim,
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ZAsogldo verilen nesnelere gére bosluklari dolduralim.
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KESIRLER MATEMATIK

7 Asagida verilen yarimlarin kag butun ettigini drnekteki gibi yazalim.
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7 yarim elm e yarim armut e Yyarim simit

1 butun elmo eder. ... bUtun armut eder. . bUtun simit eder.
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- yarim domates e yarim Humur‘ta Hdr‘lm limon

.. butin domates eder. ... bUtun yumurta eder ... bUttn limon eder.
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’Asogldo verilen cegreklerln kac bitin ettigini érnekteki gibi yazalim.
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4 ceyrek elma ! L
Lo . ceyre pasta . Ceyrex karpuz
1 buttn elma eder.  bitn st eder Lt |<or‘puz dor-
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’Asogldo verilen butunlerin kac yarim veya ceyrege esit oldugunu 6rnekteki

gibi yazalim.

1 bUtUn.elmlo .. bUtln pizza it Ll
2 yarim elmadr., .. ceyrek pizzadir. .. yarim: limondur.

. butun |<or|ouz .. butun ekmek .. bUtun simit

o yanm korpuzdur. c_egrek ekmektir. o yarim simittir,



KESIRLER

MATEMATIK

ZAsogldoki varliklardan ceyregi ifade edenleri isaretleyelim.

jAsogldoki varliklarin ¢ceyregini boyayalim.
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ZAsogldoki gorsellere gore bosluklari dolduralim.
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KESIRLER

MATEMATIK

7 Asagidaki bosluklari uygun saylarla dolduralim.
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& 2 butin ... yorm eder. o€ 2 yorm ... bittn eder.
5€ 1bitin ... yarm eder. € 4 yorm ... bitiin eder
_,,S 6 butun ... yarim eder. .,S_ 6 yarim ... bUtun eder.
4&(: 3 butdn ... yarim eder. ‘_&s_ 10 yarm ... bUtin eder,
P 4 bitin ... yarm eder B Vo o b eden
,ﬁ, 5 bitun ... yarim eder. ,,,E. 8 yarm ... butln eder.
P 8 bitiin ... yarm eder P 6 yarim ... bitin eder,
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7 Asagida bos birakilan yerleri uygun saylar ile dolduralim.
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O Seklin bir buttint ifade edebilmesi icin v,
% Y seces numarali alanlarin boyanmasi gerekir,
/ O Seklin bir yarimi ifade edebilmesi icin ......cc...c....

............ numarali alanlarin boyonmo& gere|<ir.

O Bogoh alanlarin $eklin ........................ ifade eder.

7 Asagidaki bosluklari yanda verilen uygun saylarla dolduralim.
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S & Yars 8 olan saynin tamami ... dir.
ﬂ 6 butin elma ... ceyrek elma eder.
sk 12 ceyrek pasta ... butln pasta eder.

,& Ceyregi 5 olan saynin tamami .....dir.
Sk 4 butin ekmek .. yarim ekmek eder,

& 6 yarim ... ceyrege esittir.
ﬂ 6 ceyrek ... yarima esittir.




